
Задание 

1. Повторить теоретический материал, решить задачи для самостоятельного 

решения.  

2.  Фотоотчет присылать на электронную почту xvsviv@rambler.ru 

3. При возникновении вопросов можно звонить по телефону 0721389311 

 
 

Практическая работа Решение задач по теме: «Способы задания графов» 
 

Цель: научиться задавать графы различными способами, определять виды графлв 

Примеры решения задач 

Для неориентированного графа G (рис.1), и ориентированных графов G1,G2 

(рис.2, 3) составить матрицы инцидентности. 

 
Рисунок 1 

 
Рисунок 2 

 
Рисунок 3 

 

Составим матрицы смежности для графов из рисунков 1 и 2 

 

1. Матрица смежности М1 графа G(рис.1) 
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2. Матрица смежности М2 графа G (рис. 2) 
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Задания для самостоятельного решения 
Задание №1. Задано неориентированный граф.  

1. Самостоятельно назвать вершины и рёбра.  

Для получившегося графа: 

2. Записать матрицу инцидентности. 

3. Записать матрицу смежности. 

4. Задать граф с помощью списка ребер и вершин. 

5. Определить вид графа.  
6. Найти наибольшую степень вершины графа. 

7. Перерисовать заданный граф, произвольно расставить направления, чтобы получить ориентированный граф. 

Для полученного ориентированного графа записать матрицу инцидентности и матрицу смежности. 

8. . 

№ вар ГРАФ № вар ГРАФ № вар ГРАФ 
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Задание №2. По заданным матрицам инцидентности выполнить рисунок графа 

 
№ 

варианта 
Матрица 

№ 

варианта 
Матрица 

№ 

варианта 
Матрица 

1 

  v1 v2 v3 v4 

e1 0 1 1 0 

e2 1 0 0 0 

e3 0 0 1 1 

e4 0 1 1 0 
 

11 

  v1 v2 v3 v4 

e1 0 -1 1 0 

e2 0 0 2 0 

e3 0 0 0 2 

e4 -1 0 0 1 
 

21 

  v1 v2 v3 v4 

e1 2 0 0 0 

e2 1 0 -1 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 1 0 -1 0 
 

2 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 -1 0 

e2 0 0 0 2 

e3 0 0 -1 1 

e4 0 -1 1 0 
 

12 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 0 -1 

e2 0 0 0 2 

e3 -1 0 0 1 

e4 0 -1 1 0 
 

22 

  v1 v2 v3 v4 

e1 2 0 0 0 

e2 0 0 2 0 

e3 0 0 0 2 

e4 0 2 0 0 
 

3 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 1 0 

e2 1 0 0 1 

e3 0 1 0 1 

e4 0 1 1 0 
 

13 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 1 0 

e2 1 1 0 0 

e3 0 0 1 1 

e4 0 1 1 0 
 

23 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 1 0 -1 0 

e3 2 0 0 0 

e4 1 0 0 -1 
 

4 

  v1 v2 v3 v4 

e1 -1 1 0 0 

e2 0 0 -1 1 

e3 0 2 0 0 

e4 0 0 0 2 
 

14 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 1 0 

e2 0 0 0 1 

e3 0 0 0 1 

e4 0 1 1 0 
 

24 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 0 0 2 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 0 -1 1 0 
 

5 

  v1 v2 v3 v4 

e1 -1 0 1 0 

e2 0 -1 0 1 

e3 0 0 0 2 

e4 1 -1 0 0 
 

15 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 -1 0 

e2 2 0 0 0 

e3 0 0 -1 1 

e4 0 -1 1 0 
 

25 

  v1 v2 v3 v4 

e1 -1 1 0 0 

e2 0 0 2 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 0 1 -1 0 
 

6 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 1 0 

e2 0 1 0 1 

e3 0 0 0 1 

e4 1 1 0 0 
 

16 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 1 0 

e2 1 0 1 0 

e3 0 0 1 1 

e4 1 0 1 0 
 

26 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 0 1 -1 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 0 1 -1 0 
 

7 

  v1 v2 v3 v4 

e1 0 0 1 0 

e2 1 0 1 0 

e3 0 0 1 1 

e4 1 0 1 0 
 

17 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 0 0 2 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 0 1 -1 0 
 

27 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 1 0 0 

e2 1 0 1 0 

e3 0 0 1 1 

e4 0 1 1 0 
 

8 

  v1 v2 v3 v4 

e1 -1 0 1 0 

e2 1 0 -1 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 1 0 -1 0 
 

18 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 0 -1 

e2 1 0 -1 0 

e3 1 -1 0 0 

e4 2 0 0 0 
 

28 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 1 0 0 

e2 0 1 1 0 

e3 0 0 1 1 

e4 0 0 1 1 
 

9 

  v1 v2 v3 v4 

e1 -1 0 1 0 

e2 0 -1 1 0 

e3 0 0 -1 1 

e4 1 0 0 -1 
 

19 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 0 1 -1 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 -1 0 0 1 
 

29 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 -1 0 1 0 

e3 -1 0 1 0 

e4 0 1 -1 0 
 

10 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 0 1 0 

e2 1 0 1 0 

e3 1 0 0 1 

e4 1 0 0 1 
 

20 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 -1 0 0 

e2 0 1 -1 0 

e3 0 0 1 -1 

e4 -1 0 0 1 
 

30 

  v1 v2 v3 v4 

e1 1 1 0 0 

e2 0 1 1 0 

e3 0 1 1 0 

e4 0 1 1 0 
 

 

  



Задания №3. По заданным матрицам смежности выполнить рисунок графа. 

 
№ 

варианта 
Матрица 

№ 

варианта 
Матрица 

№ 

варианта 
Матрица 

1 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 1 0 

v2 1 0 1 1 

v3 1 1 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

11 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 1 1 

v2 1 0 0 0 

v3 1 0 0 0 

v4 1 0 0 0 
 

21 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 0 0 

v2 1 0 1 0 

v3 0 1 0 1 

v4 0 0 1 0 
 

2 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 1 0 

v2 0 1 0 1 

v3 0 0 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

12 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 0 1 

v2 0 0 0 0 

v3 1 0 0 0 

v4 0 1 1 0 
 

22 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 0 0 0 

v2 0 0 0 0 

v3 0 0 0 0 

v4 0 0 0 0 
 

3 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 1 0 

v2 1 0 1 1 

v3 1 1 0 1 

v4 0 1 1 0 
 

13 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 0 0 

v2 0 1 0 0 

v3 0 0 1 0 

v4 0 0 0 1 
 

23 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 0 1 0 

v3 1 0 0 0 

v4 1 0 0 0 
 

4 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 0 1 1 

v3 0 1 0 0 

v4 0 0 0 1 
 

14 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 1 0 

v2 0 0 0 1 

v3 0 0 0 1 

v4 0 1 1 0 
 

24 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 0 2 0 

v3 0 0 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

5 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 1 0 

v2 0 1 0 1 

v3 0 0 0 1 

v4 1 1 0 0 
 

15 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 1 0 

v2 0 0 0 0 

v3 0 1 0 0 

v4 0 1 1 0 
 

25 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 0 1 0 

v3 0 0 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

6 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 1 1 

v2 0 1 0 1 

v3 1 0 0 1 

v4 1 1 1 0 
 

16 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 0 1 

v2 0 0 0 0 

v3 0 1 0 1 

v4 0 0 0 0 
 

26 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 1 1 0 

v3 1 0 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

7 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 0 1 0 

v2 1 0 1 0 

v3 0 0 1 1 

v4 1 0 1 0 
 

17 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 0 0 0 

v3 0 0 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

27 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 1 0 1 0 

v3 0 0 1 1 

v4 0 1 1 0 
 

8 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 1 1 

v2 1 0 0 0 

v3 1 0 1 1 

v4 1 0 1 0 
 

18 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 1 0 

v2 1 0 1 0 

v3 1 1 0 0 

v4 0 0 0 0 
 

28 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 1 0 0 

v3 0 0 1 1 

v4 0 0 0 1 
 

9 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 1 0 

v2 0 1 1 0 

v3 0 0 1 1 

v4 1 0 0 1 
 

19 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 1 1 0 

v3 0 0 1 1 

v4 1 0 0 1 
 

29 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 1 0 1 0 

v3 1 0 1 0 

v4 0 1 1 0 
 

10 

  v1 v2 v3 v4 

v1 0 1 1 0 

v2 1 0 1 0 

v3 1 1 0 1 

v4 0 0 1 0 
 

20 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 1 0 0 

v2 0 1 1 0 

v3 0 0 1 1 

v4 0 0 0 1 
 

30 

  v1 v2 v3 v4 

v1 1 0 0 0 

v2 0 1 1 0 

v3 0 1 1 1 

v4 0 0 1 0 
 

 

 


